

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ کی صحت کے متعلق اطلاع
سینا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع

صحت کے متعلق دریافت کرنے پر فرمایا تھا۔
طبیعت نسبتاً بہتر نماز پڑھانے کے لئے بحیف اظہار آج میں بگڑنے لگی ہے یا تندر
پہلے میں مٹنوں میں تکلیف محسوس ہوتی ہے اور درود پڑھنے سے اسباب ہلکے رہنے
میری آواز نازہ ہوا ہے کہ وہ بوسہ لٹھنے کے لئے جو اس میں پیدا ہوا تھا اس میں کمی ہے
اب کمری پر کچھ بیٹھتا ہوں۔ لیکن جس دن کوئی نشوونما کی بات پیدا ہو۔ اس وقت پہلے پر مہر
ہوجاتا ہوں۔

احباب حضور وایہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعا میں جاری رکھیں
افسار احمدیہ اردو ۹ جون۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو اب بخار تیرہ گھنٹے تک
یہ سوزش کالی ہے۔ اس کیفیت میں بے بسی ہے۔ اس کے ساتھ آج اعلیٰ تکلیف میں زیادہ ہے نیز حضرت
صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی تحریر فرماتے ہیں کہ آپ کے مرض کی پہلے تکلیف میں سوزش کالی
میں اب بخار آج تک ہے۔ اس صحت کے متعلق اطلاع حاصل کرنے کے لئے دعا فرمائی

اور جتنے جتنے اعتراضات کے جوابات دیئے۔
آپ نے فرمایا کہ کسی سہمی کو سہمی ثابت کرنے
کے لئے مجھ کو بولنے کی ضرورت نہیں۔ اور نہ
کسی جھوٹ کو جھوٹ ثابت کرنے کے لئے مجھ کو
بولنا دو کہہ رہے ہیں ہمہ الاموریت کو بدنام کرنے
کے لئے ہمارے مخالفین ہمیشہ انہی زبانی اور
کذب آفرین کا سہارا لیتے ہیں۔ چنانچہ یہ جھوٹا
پرایگنڈا کر رہے ہیں کہ انہوں نے کلمہ اور زبان
اور ہیں۔ جو نہیں کرتے وغیرہ وغیرہ۔ ان کا یہ سہم
بنانا ہے کہ اجماعیت جو ہمیں کے چاند سے بھی
بھٹکے جھگڑا رہا ہے جس پر کھنکھنے کا نام
کو شش کی جاتی ہے۔ جو باقی آفرینوں ہی کے
مذہب پر پڑتا اور ان کی رسوائی کا موجب بنتا ہے۔
آپ کے بعد مولوی بشیر احمد
مذہبی رسوائی صاحب زائلین دہلی نے یہاں
۱۰ مذہبی رسوائی بڑے پریم سہما ذمہ آئندہ کے
سلسلہ تقریروں گھنٹہ تک تقریر فرمائی۔ آپ نے
فرمایا کہ اسلام نے جو رسوائی کی تکمیل دی ہے
وہ بے مثل ہے۔ اس میں تمام قوموں میں آنے
والے رسولوں اور تمام مذہبی کتابوں پر ایمان لانے
کا حکم دیا ہے اور یہ تلقین کی ہے کہ مذہب و ملت
کے لوگوں سے محبت اور پریم کا سلوک کیا جائے
ان کے جذبات اور احساسات کا خیال رکھا جائے
اسلام نے انسانی مسامحت پر بڑا زور دیا ہے
اور اس باب میں اسلام جملہ مذاہب میں ممتاز
مقام رکھتا ہے۔ موصوف نے اپنے دعوت
کے ثبوت میں کئی تاہمیدی مثالیں پیش کیں
سے حاضرین بہت متاثر ہوئے۔

محلوں میں سے لیا اور آپ کا سوشل بائیکاٹ کیا
گیا۔ آپ کے دشمن مبارک خمید ہوئے آپ
کو بھولنے کیا کیا لیکن تباہ کے، آفریق غالب کیا
اور باطل بھاگ گیا۔ سراسر ابھی ایسا ہی ہوجاتا تھا
اللہ اور ہزار مخالفت کے باوجود اجماعیت
زور پانے کی اور ساری مخالفتیں خیار ہو کر
رہ جائیں گی انتشار اللہ پس آئے مل کر مٹنا
کریں اللہ تعالیٰ ہماری کامیابی کو ترمیم سے
ترمیم کر دے آمین۔ انداز تقریر بہت ہی
مؤثر اور جوش آفرین تھا

پیغام امام ایہ اللہ
آپ کے بعد عبدالرحیم صاحب پسر مولوی
عبداللہ صاحب لاہوری نے حضرت امیر المؤمنین
ایہ اللہ تعالیٰ سے بفرہ العزیز کا زبان انگریزی
برقی پیغام پڑھا کر سنایا جو حضور ایہ اللہ
تعالیٰ نے خاص اسی کانفرنس کے لئے فرمایا
تار داند فرمایا تھا۔ اور پھر اس کا ایلیام زبان
میں تقریری ترجمہ پڑھا کر سنایا جس نے نفع
روح کا کام دیا۔ اور احمدی مجاہدین ہندوں
اور ان کے اذیاد ایمان کا موجب ہوا۔ اور
یہ معلوم ہوتا تھا کہ ہر مذہب میں ایک خاص
جوش۔ دلدادہ اور انگ بھرا آئی ہے مفہم
کا یہ پیغام دوسری جگہ انادہ عام کے لئے
میں دعوت شائع کیا جا رہا ہے۔

اس کے بعد صدر محترم نے نماز سوز کے
لئے جلسہ برخواست کیا۔

دوسرا اجلاس
نماز باجماعت کے بعد دوسرا اجلاس شروع
ہوا۔ جناب مولانا مولوی عبداللہ صاحب فاضل
صدر مقرر ہوئے۔ سب سے پہلے قرآنی
قرآن کریم کی تلاوت کی اور پھر عبدالرحیم صاحب
نے نظم پڑھی۔ انہوں نے صدر محترم نے حاضرین
کو اجماعیت سے متعلق طور پر رہنمائی فرمائی۔

احمدیت کی خصوصیات
کرتا کہ بی رٹاؤں کو سب سے بوجہ اجماعیت کی
خصوصیات چون گھنٹہ تک تقریر فرمائی اور
مؤثر اور دلکش پیرایہ میں اجماعیت کے امتیازی
مگر بنیادی بنیادیں خالص بیان کئے۔ مثلاً
۱۔ اجماعیت کی تبلیغی جدوجہد باقی ملک میں

ہفت روزہ
بیکان
تاریخ اشاعت
۲۸-۳۱-۱۳۰۷
۱۷ جون ۱۹۵۶ء
جلد ۱۲۱ احسان ۱۲۵
۱۳۰۷
۱۲۵
۱۳۰۷
۱۲۵

جلد ۱۲۱ احسان ۱۲۵
۱۳۰۷
۱۲۵
۱۳۰۷

آل کبیرہ احمدیہ کانفرنس مقام پیننگا وی شمالی بابا کی تفصیلات

مرسدہ مکرم مولوی محمد اسماعیل صاحب فاضل دیکن ہائیکولٹی یادگیر

مذہب کے تعلق کے فضل و کرم سے مورخہ ۸ دسمبر ۱۹۵۶ء کو پیننگا وی میں آل کبیرہ احمدیہ کانفرنس منعقد ہوئی جس میں کبیرہ احمدی بھائی نہیں اور نیکے بہ ذوق و شوق اور بے نقاد اور کثیرشال ہوئے۔ مقامی جماعت کے احباب اور تمام الاحمدیہ نے اس کانفرنس کو زیادہ سے زیادہ کامیاب بنانے میں بڑی محنت۔ ٹنگ و دو اور جانفشانی سے کام لیا۔ ایک وسیع میدان میں شاندار پنڈال تیار کیا گیا۔ اور بہت ہی خوبصورت و آواز میٹھی بنایا گیا۔ لاؤڈ سپیکر اور روشنی کا ایسا انتظام کیا گیا کہ رات کے وقت سارا میدان بقدر نور بن جاتا تھا۔ ظاہری تھا بھی ایسا تھا جبے مدعاذب لگش تھا جس سے لوگ کشاں کشاں جہ گاہ میں چلے آتے تھے۔

۱۔ وہ امام احمدی ہوگا۔ چنانچہ میں طے رہا اور
مسلم کی پیشگوئی پوری ہوئی اسی طرح دوسری ہی
لفظ یہ نفع پوری ہو چکی ہے۔ کانفرنس کے دعوت
سلطان بیماری پر تو راضی ہو گئے اور علاج سے
منہ پھیر لیا۔ نہ صرف یہ بلکہ انتہائی مخالفت
پر آئے۔ اور چاہا کہ ابتدائی ہی اجماعیت
کو نیست و نابود کر دیں۔ لیکن مع
بس آرزو کہ خاک شدہ
حق تو یہ ہے کہ اجماعیت کی یہ مخالفت ہی
پساری سہمی کی دلیل ہے۔ کہ یہ نیک
اور انجمنی تحریکیں ہمیشہ طوفانوں ہی
سے ٹکرا کر مٹی اور پر دان چڑھتی ہیں۔ چنانچہ
آدم کو سنت سے نکالا گیا۔ ابراہیم کو آگ
میں ڈالا گیا۔ یوسف کو معر کے بازار
میں جیسا اور پھر جیسا بھیجا گیا۔ موسیٰ
کو اپنے ہمراہیوں سمیت جھگ کر فرعون
معر سے جان بچانا پڑی۔ بقول غیر
احمدیوں کے سینے کو مخالفت سے
ٹنگ اگر آسمان پر مہا نا پڑا۔
اور حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم
دسم کو کفر سے بدینہ جوت کرنا پڑی۔

پہلے نیکو پنے کو زیر صدارت جناب
مولانا مولوی عبداللہ صاحب فاضل سائٹس پور
بیمت کو پہلا اجلاس منعقد ہوا۔ سب سے پہلے
زین الدین صاحب نے قرآن کریم کی تلاوت
کی اور بعد ازاں مولانا صاحب نے خطبہ استقبالیہ پڑھا
اور تمام حاضرین کو خوش آہد کیا۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیاں

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم صاحب فاضل سائٹس پور
احمدیہ نے تقریباً ایک گھنٹہ تک اجماعیت کی تقریر فرمائی
جس میں موجودہ زمانہ کے متعلق آنحضرت صلی
اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئیاں بیان فرمائیں۔ جس سے مدعا مزید
مسلمانوں کو ناکتہ بہ ناکتہ اور ہر ذمہ دار کی کیفیت پر
دشمنی پڑتی ہے۔ نیز زندگان ملت اور دور رس
رکنے والے اکابر کے افکار و آراء میں پیش فرمائی
ساتھی ہی یہی فرمایا کہ اس انداز کے پہلو میں جو غیر
صاحب حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ
موشگافی ہمہ گہ سے کہ کونک الامان صلی اللہ علیہ وسلم
لناله رہن من دامن کو جب آرزو نہادی سلولند
میں سے جہت جو بہ بیجا ایمان فرمایا پڑا۔ یہ تو ایک
نہی الامان سے جہاں سے لاکر منیا میں ہم کر گیا

حکمت اللہی ایم۔ اسے پورے پورے رانا اٹ پر میں اجماعیت سے پہلے اور فرمایا پڑا ایمان سے واضح کیا۔

تراویح کے بعد زیادہ

قرآن کریم میں

قرآن ہے یا ایہا الذین آمنوا اذا انودى للصلاة
 من يوم الجمعة فاسعوا الي ذكر الله
 سورة جمعہ ۱۰۲ کا یہ مروجہ ترجمہ ہے کہ اے ایمان
 کا دت آئے تو تم اس کے لئے جمعی طرح تیار
 کریا کرو۔ یہاں فاسعوا الی ذکر اللہ کے الفاظ
 استعمال ہوتے ہیں۔ اور بقدر اس کے یہ معنی
 معلوم ہوتے ہیں کہ
دوڑ کر ذکر الہی کی طرف جاؤ
 لیکن مدثرین میں صاف طور پر آتا ہے کہ نماز کے لئے
 دوڑ کر جانا منع ہے۔ پس ہمیں غور کرنا چاہیے کہ کیا قرآن
 کریم میں کسی کا لفظ کسی اور معنی میں بھی استعمال ہوا ہے
 یا نہیں۔ اس غرض کے لئے جب ہم قرآن کریم پر نظر
 دوڑاتے ہیں تو ہمیں اس میں یہ آیت نظر آتی ہے کہ
 من اراد الاضطرۃ رضى لہا سعيھا وھو
 موذن فاوثلہ کان سعیھم مشکورا۔
 رخی اسرائیل ۲۲ جو شخص

مرنے کے بعد کی زندگی

کا ارادہ کرتا ہے۔ یعنی اپنے دل میں اس زندگی
 کی خواہش رکھتا ہے۔ دسویں لہجہ صحیحہ اور دیگر
 اس کے مطابق اس کے لئے کوشش اور تیار ہی بھی کرتا
 ہے۔ اس کی کوشش میں رائیگاں نہیں جائے گی۔ بلکہ
 وہ قدر کی نگاہ سے دیکھی جائے گی۔ اب اگر سعی
 کے معنی دوڑنے کے لئے کے جائیں۔ تو اس آیت
 کے یہ معنی ہوں گے۔ کہ جو شخص آخرت کے لئے دوڑتا
 ہے۔ ملائکہ آخرت کے لئے دوڑنے کا دنیا میں کوئی
 طریق ہے ہی نہیں۔ اس طرح فاسعوا الی ذکر اللہ
 کے یہ معنی ہیں کہ ذکر الہی کی طرف دوڑ کر آؤ۔ بلکہ اس
 کے یہ معنی ہیں کہ تم ذکر الہی کے لئے

اپنے نفس کو تیار کرو

اور ذکر الہی کی محبت۔ اور اس کا شوق اپنے دلوں میں
 پیدا کرو۔ جیسے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے
 فرمایا ہے کہ جو شخص کے دن غسل کرے اور دو روز
 کے سب سے آؤ۔ اور یہ فرمایا کہ تیرے یہ ہے تو
 لاشی کا مینڈا اور اس کے معنی یہ ہیں کہ دل یا جائے
 مگر قرآن کریم میں ماضی کا صیغہ

قطعی فیصلہ پر دلالت

کرنے کے لئے بھی استعمال کیا جاتا ہے۔ چنانچہ ہمیں
 قرآن کریم کے متعلق اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا
 ہے کہ تم اس کو تیار کرو کہ تم اپنے دلوں کو کسی
 اور حالت میں دوڑھو۔ مگر اس شرط کے
 ساتھ کہ اگر اس وقت تم مانتے ہو تو

ترجمہ

اگر دل میں کوئی نیک شکر یک پیدا ہو تو فوراً اس کے لئے تیار ہو کر دوڑ

ادحضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ ۲۵ مئی ۱۹۵۲ء
 بمقام جمعہ لاج مری

دہرہ ع ۳۰) وہ معاوضہ جو تم نے دیا کیلئے
 مناسب طور پر ادا کرو۔ اس جگہ ایتیم کے
 لفظ استعمال کیا گیا ہے۔ جس کے لفظی معنی
 ہیں تم نے دے دیا ہے یا تم نے دے چکے ہو
 لیکن اس صورت میں اس کے معنی یہ بنتے ہیں۔ کہ
 جب تم دے دو جو تم دے چکے ہو اور ظاہر
 سے کہ یہ ایک بے معنی فقرہ بن جاتا ہے۔ پس
 ایتیم کو ماضی کا صیغہ ہے۔ مگر مزید یہ کہ
 جو تم دینے کا فیصلہ کر چکے ہو۔ ورنہ جو ایک
 دے چکے اسے دوبارہ دینے کا کیا مطلب ہے

مراد یہی ہے

کہ اگر تم اپنے دلوں کو کسی دوسری صورت سے
 دوڑھو پورا نا چاہو تو تم پر کوئی گناہ نہیں بشرط
 وہ معاوضہ جو تم نے اسے دے دیا ہے
 وہ اسے مناسب طور پر ادا کرو۔ اگر اس کے
 یہ معنی نہ کے جائیں۔ تو آیت کا یہ مراد نہیں
 ہے۔ کہ پورا معاوضہ جو تم اسے دے چکے ہو۔ وہ
 اسے دے دو۔ یعنی پچھلے اگر سو روپیہ دے چکے
 تھے تو پھر اسے دے دو اس طرح تو ایک غیر
 متناہی سلسلہ شروع ہو جاتا ہے۔ جو ختم ہونے
 میں ہی نہیں آتا۔ درحقیقت اس کے یہی معنی ہر
 کہ تم نے اسے جو کچھ دینے کا فیصلہ کیا ہے
 وہ اسے ادا کرو۔ اس طرح اذا نودى
 للصلاة من يوم الجمعة فاسعوا الی ذکر اللہ
 الی ذکر اللہ کے یہ معنی ہیں کہ جب وہ
 وقت قریب آجائے جس میں جمعہ کے لئے
 اذان دینی ہو۔ تو فاسعوا الی ذکر اللہ

تمہارا فرض ہے

کہ تم ذکر الہی کے لئے یورپی طرح تیار کرو اور
 اپنے دلوں میں وہ کیفیت پیدا کرو جو ذکر
 الہی کے لئے مونی چاہیے۔ مثلاً جمعہ کے دن
 غسل کرو۔ کپڑے بدل لو۔ اور خوشبو وغیرہ لگاؤ۔
 پھر اس آیت سے ایک قریب پتہ نکلتا ہے
 کہ ہر کام جو انسان نے کرنا ہوا اس کے لئے
 اسے

تیار کرنا چاہیے

اور یہ بھی پتہ نکلتا ہے کہ قرآن کریم لیسو
 بعضہ بعضاً کے مطابق اپنی ایک آیت
 کہ دوڑو۔ یہ فیصلہ کر دیا ہے۔ یہاں بھی فرمایا

تھا۔ کہ یا ایہا الذین اذا نودى للصلاة
 من يوم الجمعة فاسعوا الی ذکر اللہ
 اور نظر اس سے یہ مفہوم اخذ کیا جاسکتا ہے
 کہ جمعہ کی اذان کے بعد دوڑ کر مسجد میں پہنچنا چاہیے
 مگر دوسری جگہ اللہ تعالیٰ نے نودی کو بھی
 مل کر دیا۔ اور سعی کے معنوں پر بھی رہنمی
 ڈال دی۔ یعنی ایک جگہ

ماضی کا صیغہ

استعمال کیا گیا ہے۔ مگر مراد اس سے قطعی فیصلہ
 ہے۔ اسی طرح دوسری جگہ سعی کا لفظ استعمال کیا
 گیا ہے۔ مگر اس کے معنی تیار کر کے نہ ہیں بلکہ
 فاسعوا کے معنی دوڑنے کے لئے جائیں۔ تو
 حدیث اس کی مخالف ہے۔ کیونکہ رسول کریم صلی
 اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ کہ دوڑ کر مسجد میں آؤ۔
 پس ان معنوں کو تسلیم کرنے سے قرآن کریم
 حدیث میں تضاد نظر آتا ہے۔ لیکن جب ہم
 قرآن کریم کو ہی بعض دوسرے مقامات سے دیکھ
 تو معلوم ہوا کہ

سعی کے معنی

دوڑنے کے ہی نہیں بلکہ کوشش اور تیار
 کرنے کے بھی ہیں۔ پس تضاد کا سبب وہ ہو گیا۔
 کیونکہ ہمیں معلوم ہو گیا کہ اس لفظ کے ایسے معنی بھی
 ہیں۔ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے معنوں
 کی تصدیق کرتے ہیں۔ پھر ان معنوں سے یہ بھی
 نکل آیا۔ کہ قرآن کا ایک حصہ اس کے دوسرے
 حصہ کی تفسیر کرتا ہے۔ اور یہ بھی پتہ نکلتا ہے کہ کام
 کے لئے ایک تیار ہی کی ضرورت ہوتی ہے۔ مثلاً
 اگر

ہم چند سے کا وعدہ کریں

لیکن ہم اپنا فریضہ نہ گھٹائیں۔ تو ہم چندہ کس طرح
 دے سکیں گے۔ اور اگر ہم اپنا فریضہ گھٹائیں گے
 تو لہذا اس کام میں ہماری بیویاں بھی شامل ہوں
 گی۔ اور ہمارے بچے بھی شامل ہوں گے۔ ہم اپنی
 بیوی کو کہیں گے کہ میری اتنی آمدن ہے مگر تو نے
 فریضہ کم کیا۔ تو میں چندہ دے سکوں گا۔ درحقیقت
 اسی طرح ہم اپنے بچوں سے کہیں گے۔ کہ تم میرا
 ساتھ تعاون کرو۔ اور اخراجات کا کم سے کم بردہ
 تاکہ چندہ دیا جاسکے۔ اگر بیوی تعاون نہ کرے۔
 یا بچے تعاون نہ کریں تو چندہ میں حصہ لینے کی کوئی
 صورت نہیں رہتی۔ پس

ہر نیک کام کے لئے

تیار کی ضرورت ہوتی ہے۔ کیونکہ ہمیں
 کے لئے ساتھیوں کا تعاون فروری ہوتا ہے
 اور وہ تعاون نہ کریں تو کوئی کام نہیں ہو سکتا
 روز سے رکھنا کتنا نیک کام ہے۔ لیکن جب
 تک بیوی ساتھ نہ دے۔ اور دوسری بھالنے کے
 لئے تعاون نہ کرے۔ انسان کس طرح نماز سے لے کر
 ہے۔ اسی طرح زکوٰۃ کو رقبہ بھی۔ چند دن کو لقب
 بھی اور تبلیغ کو رقبہ بھی ہر کام میں

دوسروں کے تعاون کی ضرورت

ہوتی ہے۔ ہر وی جماعت میں بعض ایسے مبلغ ہیں جو
 سطین اور انگلیٹڈ وغیرہ میں دس دس سال
 رہتے ہیں۔ اسی طرح بعض مبلغ ازلیتیں لیبارہ لبارہ
 بارہ بارہ سال رہتے ہیں۔ اگر ان کی بیویاں ان کے
 ساتھ تعاون نہ کریں۔ یا ان بیویوں کے رشتہ دار
 ان کے ساتھ تعاون نہ کرے۔ تو وہ کبھی کبھی کے ساتھ
 تبلیغ کرنا اسی لئے ممکن ہوا کہ ان کی بیویوں نے اور
 ان کے رشتہ داروں نے ان سے تعاون کیا ہے
 ہر نیک کام کے لئے تیار ہی کی ضرورت ہوتی ہے۔ اگر
 تیار ہی ہو تو کام ہو سکتا ہے۔ ورنہ اس میں کوئی قسم کی
 مشکلات پیش آتی ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ
 وآلہ وسلم نے ایک وفد

جہان کا اغلال

کی یہ اعلان بالکل اچانک تھا۔ کیونکہ عجم دشمنی کے
 حملہ کی خبر آئی تھی۔ اور اس کے لئے فریضہ اتنی نہیں
 کیا ہو سکتا تھا۔ ایک ممالک کہ کچھ دنوں کے لئے باہر
 گئے ہوئے تھے۔ ان کے پیچھے ہی اسلامی لشکر
 کے لئے روانہ ہو گیا۔ چند دنوں کے بعد وہ واپس
 آئے۔ جو کچھ انہیں اپنی بیوی کو دیکھے کسی دن لڑ پکے
 تھے۔ وہ سیدھے گھر پہنچے۔ اور اپنی بیوی کے پاس
 اسے پیار کرنے کے لئے گئے۔ اس نے انہیں دیکھے
 ہی دھکا دے پڑے پھینک دیا۔ اور کہا تمہیں شرم
 نہیں آتی۔ کہ خدا کا رسول اپنی جان دینے کے لئے
 باہر گیا تھا۔ اور تمہیں اپنی بیوی سے پیار کرنے
 کی سوجھ بوجھ ہی ہے۔ وہ اسی وقت گھوڑے پر سوار
 ہوئے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے
 پاس پہنچ گئے۔ اب دیکھو ان کو یہ نیک کی توفیق اسی
 لئے ملی کہ ان کی

بیوی نے تعاون سے کام لیا

اگر ان کی بیوی بے ایمان ہوتی۔ تو وہ کبھی نہ تمہیں
 ہوتے آتے جو۔ پھر وہ راز اور۔ اور اس طرح
 وہ جہاد سے محروم ہو جاتے۔ مگر اس نے اپنے
 فائدہ کو دیکھ کر رے کہید کہ شرم کرو کہ خدا
 کا رسول

چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب کی دوسری شادی

محترم چوہدری ظفر اللہ خاں صاحب نے حال ہی میں غلطیوں کے ایک شریف ہمارے ذمہ ان کی لڑکی بشری ربانی صاحبہ سے دمشق میں جو شادی کی ہے۔ اس کے تعلق میں علی اور غیر علی افراد میں بعض اعتراضات کے لئے ہیں۔ ہم اس بات کو پسند نہیں کرتے کہ اس قسم کے نجی معاملات کو جو افراد کے ذاتی معاملات سے تعلق رکھتے ہیں۔ اور جن میں اسلامی شریعت نے آزاد کو اجازت دی ہے کہ اپنے لئے جو دستہ مناسب خیال کریں۔ اختیار کریں۔ انہیں پبلک میں زیر بحث لایا جائے۔ لیکن چونکہ اعتراض کر کے دونوں نے اعتراض کے نہیں۔ اس لئے جہاں تک ہماری معلومات ہیں۔ اس تمام معاملہ کے متعلق کوئی اعتراض دینے کے لئے نہیں۔ واضح رہے کہ یہ طرقات خود چوہدری صاحب محترم کے ان غلطیوں پر نہیں ہیں۔ جو انہوں نے اپنے بعض دوستوں کو تحریر فرمائے ہیں۔ اس لحاظ سے یہ بالکل غلط اور صحیح ترین معلومات ہیں۔

ایک اعتراض یہ کیا گیا ہے۔ کہ چوہدری صاحب نے پہلی بیوی کے ہوتے ہوئے دوسری شادی کی ہے؛ لیکن جب یہ اعتراض مسلمان کہلانے والوں کی طرف سے کیا گیا ہے۔ حالانکہ اسلام نے صریح حالات جاری بیویوں تک کی اجازت دی ہے۔ مگر چوہدری صاحب کے معاملہ میں تو یہ صورت بھی نہیں تھی۔ کیونکہ وہ اپنی پہلی بیوی کو خود ان کی خواہش پر دسمبر ۱۹۵۱ء میں طلاق دے چکے تھے۔ جس کا باقاعدہ اعلان ۱۸ اپریل ۱۹۵۲ء کے اعلان میں ہوا۔

دوسرا اعتراض عمر کے فرق کا کیا گیا ہے۔ کہا جاتا ہے کہ چوہدری صاحب کی عمر ۶۰ سال کی ہے۔ اور لڑکی کی عمر صرف ۱۸ سال کی ہے۔ اور ان کو جہاں تک ہمیں علم ہے۔ یہ دونوں عمر میں ہی واقعات کے خلاف ہیں۔ نہ تو محترم چوہدری صاحب ۶۵ سال کے ہیں۔ اور نہ ہی لڑکی کی عمر اٹھارہ سال کی ہے۔ ابھی حال ہی میں بیگم سیاق علی خاں صاحب مرحوم کا یہ بیان شائع ہوا ہے کہ

میں ان کی رہنمائی چوہدری صاحب مرحوم کی، نئی بیگم سے من چکی ہوں۔ ۱۸۵۰ء کی بجائے ۱۹۵۱ء میں کی ہیں۔ روزانہ رقت ۳۰ مئی ۱۹۵۲ء

لیکن اگر ان عمروں میں کچھ تفاوت بھی ہو۔ تو پھر بھی کسی کو اعتراض کرنے کا حق نہیں ہے۔ کیونکہ یہ معاملہ ذاتی فریقین سے ملے ہوا ہے۔ اور ذاتی فریقین سے ملے ہوئے قائلے معاملہ کسی کو اعتراض نہیں ہونا چاہیے۔ علاوہ ازیں دنیا کی تاریخ میں بعض اعیان اور کثیر تعداد صلحاء کی زندگی میں ایسی مثالیں ملتی ہیں۔ کہ جب بڑی عمر کے لوگوں نے نیک اغراض کے مانت

بھی موجب بن جاتے ہیں۔ اسی سے قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تمہاری بیویاں اور بچے تمہارے لئے

ازدائش کا ایک فریب

ہیں۔ یہ تمہاری بھوک کا بھی موجب ہو سکتے ہیں اور تمہاری نیکیوں میں ترقی کا بھی موجب ہو سکتے ہیں۔ پس اگر کسی کے دل میں نیکی کی تحریک اٹھتی ہے تو اس کے لئے تیاری کرنی چاہیے۔ اور تیاری کا بہترین طریقہ یہی ہے کہ اپنے بیوی بچوں کو تیار کیا جائے۔ اگر وہ تیار ہوں گے۔ تو وہ اس کام کو کرے گا۔ اور اگر وہ تیار نہیں ہوں گے۔

تو وقت پر وہ اس

نیک کام میں جمعہ

لینے سے محروم رہ جائے گا۔

(الفضل ۶ جون ۱۹۵۲ء)

خطبہ بقیہ صفحہ ۳

اپنی جان، متھیلی پر رکھ کر

باہر گیا ہوا ہے۔ اور تمہیں میار کرنے کی موعجی ہے یہ بیوی کی مدد ہی تھی۔ جس نے اسے جہاد میں شامل کیا۔ اور درحقیقت جب اس نے جہاد کیا تو اللہ تعالیٰ نے اس کے ثواب میں اس کی بیوی کو بھی شریک کیا ہوا گا۔ کیونکہ اگر وہ لے کر تشریف نہ کرتی۔ تو وہ اس ثواب سے محروم نہ سکتا۔ اسی طرح اور بھی کئی واقعات حدیثوں میں بیان ہوئے ہیں

ایک اور صحابی

جو سے بول جاں بند تھی۔ اور جن کا قرآن کریم میں بھی ذکر آتا ہے۔ ان کے تعلق بھی آتا ہے کہ ان کی بیوی انہیں نصیحت کرتی رہتی تھی۔ اور کہا کرتی تھی کہ تم اس طرح کرو۔ تو یہاں اور نیچے بھی انسان کے ساتھ اس کی نیکی میں شریک ہوتے ہیں۔ لیکن بعض دنو وہ اس کے لئے بھوکا

عوض چھٹی عمر کی لڑکیوں سے شادی کی۔ اور یہ شادی کا میاں اور بابرکت ثابت ہوئی۔ خود چارے آقا سردار کائنات صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے جب حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے شادی کی۔ تو جب رکھ کر عدایت کے مطابق حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کی مراسم وقت صرف ۹ سال کی تھی۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی عمر تقریباً چھ ماہ پہلے سال کی تھی۔ اسی طرح صحابہ کرام کی زندگیوں میں بھی کثرت کے ساتھ یہ مثال نظر آتی ہے کہ بڑی عمر میں پہنچ کر دوسری شادی کی۔ بلکہ بعض صحابہ بڑے بڑے لوگوں تک عقیدہ تھا۔ کہ بجز عدالت میں وفات پانا بے برکتی کا موجب ہے۔

تیسرا اعتراض ہر کے متعلق کیا گیا ہے۔ کہا گیا ہے کہ چوہدری صاحب نے شادی کا ایک لاکھ ساٹھ ہزار روپیہ حق ہنر مقرر کیا ہے۔ حالانکہ ہمیں خود چوہدری صاحب محترم کے ایک خط سے یہ معلوم ہوا ہے کہ ہنر صرف دس ہزار روپیہ لیرا یعنی تیرہ ہزار روپیہ حد روپیہ پاکستانی مقرر ہوا ہے۔ یہ ہنر چوہدری صاحب کی حیثیت کے لحاظ سے ہرگز زیادہ نہیں بلکہ شاید کچھ کم ہی ہے۔

بعض اہل بددین میں یہ اعتراض بھی چھاپا ہے۔ کہ ہنر کے علاوہ لڑکی کو بعض اور قیمتیں بھی دیئے گئے ہیں۔ یہ اعتراض بھی بالکل بے بنیاد اور خلاف واقع ہے۔ شادی کے موقع پر قائل کا دینا کوئی معیوب بات نہیں۔ بلکہ پسندیدہ بات ہے۔ لیکن چوہدری صاحب صرف ہنر کے خط سے ہی معلوم ہوا ہے کہ ہنر کے علاوہ کوئی قیمتیں تحفہ نہیں دیا گیا۔ سوائے ایک انگوٹھی کے جس کی قیمت صرف ۵۰ روپیہ تھی۔

ایک اعتراض یہ کیا گیا ہے کہ چوہدری صاحب کی بیوی بشری ربانی صاحبہ کی نسبت اپنے خاں زاد بھائی کے ساتھ ہوئی ہوئی تھی۔ مگر چوہدری صاحب کی بھینس کی وجہ سے اس نسبت کو توڑ کر چوہدری صاحب سے شادی کر دی گئی۔ یہ اعتراض بھی سابقہ اعتراضوں کی طرح بالکل خلاف واقع ہے۔ یہ درست ہے کہ بشری ربانی صاحبہ کی نسبت کسی زمانہ میں اپنے خاں زاد بھائی سے ہوئی تھی۔ لیکن بشری ربانی صاحبہ اس نسبت پر کبھی رضامند نہیں ہوئیں۔ مگر شادی سے ہی انہیں یہ رشتہ ناپسند تھا۔ اور وہ اپنے نکاح پر مصر ہیں۔ اسی وجہ سے ہی یہ نسبت ٹوٹ گئی۔ اس نسبت کے ٹوٹنے کا چوہدری صاحب محترم کی شادی کی تحریک کے ساتھ کوئی تعلق نہ تھا۔

یہاں پر اشارہ کیا گیا ہے۔ بشری ربانی صاحبہ کے تعلق کی رہنے والی ہیں۔ اور اسرائیلی حکومت کے لئے پر مشتمل ہیں ان کا فہمندان دمشق کی طرف ہجرت کرنے پر مجبور ہو گیا تھا۔ ان کے والد الشیخ سلیم محمد ربانی مرحوم حیفا کی جماعت کے ایک پڑوسی اور نہایت ہی فاضل خادم سلسلہ تھے۔ آپ زرداری شمسہ میں وفات پائے۔ بشری ربانی صاحبہ کے بھائی محمد سلیم ربانی صاحب بھی نہایت مجدد اور فاضل اموی نوجوان ہیں۔ غرض یہ خاندان اور طوطو بشری ربانی صاحبہ بھی بہتہ شریف۔ نیک اور اسلام اور اہمیت کی فدائی ہیں۔ ان کے نہماں کا فائدہ (تاریق) بھی نہایت فاضل اور تقویٰ احمدی خاں ہے۔

محترم چوہدری صاحب کے نکاح کا اطلاع روز ۲۲ اپریل کو پاکستانی مطبوعات روز دمشق میں کریم باب سید نیر الحسنی صاحب امیر جماعت عمومیہ دمشق نے فرمایا۔

یہ امر بھی قابل ذکر ہے کہ چوہدری صاحب کی پہلی بیوی سے ایک لڑکی ہے۔ مگر کوئی اولاد زینہ نہیں ہوئی۔ اور زینہ اولاد کی خواہش ہر نیک انسان میں ایک فطری امر ہے۔ تاکہ وہ اپنے پیچھے باقیات الصالحات کا سلسلہ چھوڑ سکے۔

ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتے کو اپنے فضل و کرم سے بابرکت اور شہرت خیز کند کرے اور محترم چوہدری صاحب مرحوم کو زینہ اولاد سے نوازے۔ آمین۔ (از مسامر الفضل۔ ربرہ)

ضرورت رشتہ

ہماری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتے کو اپنے فضل و کرم سے بابرکت اور شہرت خیز کند کرے اور محترم چوہدری صاحب مرحوم کو زینہ اولاد سے نوازے۔ آمین۔ (از مسامر الفضل۔ ربرہ)

(ناظم امور عامہ قادیان)

اندرون ہند میں

تبلیغی دوسرے سالانہ جلسے پبلک تقریریں تقسیم لٹریچر اور تعلیمی دست

۲۰۰۰ لٹریچر کی تقسیم - ۵۱ افراد کو انفرادی اور ہزاروں افراد کو اجتماعی تبلیغ

مبلغین کا سارے آکھنڈ ہزار میل کا تبلیغی سفر

علامہ تبلیغی رپورٹ نظارت دعوت و تبلیغ بابت ماہ مارچ ۱۹۷۷ء

(۲)

صوبہ بنگال و اڑیسہ مولوی محمد سلیم صاحب فاضل مبلغ کلکتہ دا پنچارج تبلیغ اڑیسہ بنگال اس ماہ جنوری ہند کے دورہ پر ہے۔ وہ ۲۸ کو یادگیر کے سالانہ جلسہ میں شرکت کے لئے کلکتہ سے روانہ ہوئے۔ اپنی خرابی صحت کے باوجود انہوں نے سارے جنوبی ہند کا طویل دورہ دوسرے مبلغین کے ساتھ کیا۔ اور تریپٹا دو ہزار میل کا سفر طے کیا۔ یادگیر - تیار پور - شورا پور - اوکھور دیو درگ - چنت کلفٹ - مہلی وغیرہ کے جلسوں میں شریک ہو کر ہر جگہ لیکچر دیئے۔ اور خطبات جمعہ دیئے۔ اس دورہ میں متعدد تاجروں اور خیرین حکومت سے انفرادی ملاقاتیں کر کے تبلیغ کی اور لٹریچر دیا۔ حیدرآباد دکن شہر میں معززین اور رؤسا سے ملاقاتوں کا وسیع پروگرام بنایا گیا تھا۔ چنانچہ مولوی صاحب نے اپنے ہمراہیوں سمیت ان معززین سے ملاقاتیں کیں۔ اور احمدیت کا پیغام پہنچایا۔ چار افراد نے بیعتیں کیں اور فادرم مرکز میں جمعوائے۔ ان دوروں کی وجہ سے نیز چونکہ موصوف ایک عرصہ سے ذیابیطس شکر کی مریض ہیں۔ ان کی صحت پر کافی اثر پڑا ہے۔ چنانچہ دورہ سے واپس آنے کے بعد سے اب تک وہ زہیں ہیں۔ اور عضلاتی دوروں کی وجہ سے سخت تکلیف میں ہیں۔ صاحب آرام سے درخواست ہے کہ ان کی صحت کے لئے دعائیں کی جائیں۔

مولوی محس خاں صاحب مبلغ کیرنگ اڑیسہ نے مقامی طور پر تبلیغ کا سلسلہ جاری رکھا۔ درس و تدریس کے علاوہ تبلیغی اور تربیتی لیکچر بھی دیئے۔ اپنے حلقہ کے ایک ناٹھ تحصیلدار اور ایک سب انسپکٹر پولیس کو لٹریچر دیا۔ اور اپنے حلقہ میں دورہ کیا۔ جس میں ۲۲ میل پیدل سفر کیا مرکزی تحریکات پر عمل کے لئے جماعت کو تلقین کی اور چندوں کی و سولی میں انسپکٹریٹ اہلکار سے تعاون کیا۔ ان پر ایک مقامی حادثہ کی وجہ سے جو بل گڑھی کی سڑک کی وجہ سے ہوا ایک مقدمہ چل رہا ہے۔ صاحب ان کی بریت کے لئے دعا فرمائیں۔

مولوی سید فضل عمر صاحب مبلغ کوٹا پلہ اڑیسہ نے اپنے حلقہ کی جماعتوں بنگال - ارکھ پٹنہ اور کرڈاپنی کا دورہ کیا۔ ۲۵ افراد کو تبلیغ کی۔ بنگال میں جلسہ یوم مصلح موعود منعقد کر کے حضرت مصلح موعود کے کارنامے بیان کیے۔ قرآن کریم اور سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا درس دیتے ہوئے اور بعض افراد کو دینی تعلیم دی۔ حلقہ کی جماعتوں کو مرکزی چندوں کی ادائیگی کی طرف توجہ دلائی۔ بنگال میں چنتہ سید احمدیہ کی تعمیر ہو رہی ہے اس کام کی تکمیل کے لئے دوستوں کو توجہ دلائی بعض مقامی تنازعات کے فیصلے کیے۔

مولوی سید محمد موسیٰ صاحب مبلغ سوگڑوہ اڑیسہ نے چار مستقل زیر تبلیغ افراد کو تبلیغ کا سلسلہ جاری رکھا۔ قرآن کریم کا درس مقامی جماعت میں دیتے رہے۔ اور خدام الامھیہ اور مجتہ اور اشدق تنظیم کی۔ سوگڑوہ مجلس خدام الامھیہ تبلیغی کاموں میں مبلغ کے ساتھ پورا تعاون کرتی رہی اور اکثر مصنفات کے دورے بھی کئے جاتے ہیں۔ ایک فرد نے بیعت کی جس کا نام مرکز میں بھیجا۔

مولوی عبید الرحمن صاحب فاضل مبلغ بھرت پور بنگال اپنے حلقہ میں معروض تبلیغ رہے۔ انہوں نے انیس افراد میں لٹریچر تقسیم کیا۔ اور مقامی طور پر تین لیکچر دیئے۔ اپنے حلقہ کے ۵۰ میل دورہ کے علاوہ بائیس افراد کو بھجوا دیا۔ کیا۔ سرکاری ملازمین اور تاجروں اور کالج کے طلباء سے ملاقاتیں کر کے تبلیغ کی۔ اور لٹریچر مقامی جماعت میں قرآن کریم اور سیرت حضرت مسیح موعود کا درس دیا۔ مولوی صاحب میٹرک ہندی کا امتحان دے رہے ہیں۔ صاحب ان کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔

مالابار مولوی بی عبداللہ صاحب فاضل مبلغ دا پنچارج تبلیغ، مالابار اس ماہ جنوری ہند کے

ترجہ تمام جلسوں میں شرکت کی۔ یادگیر - تیار پور اوکھور دیو درگ - حیدرآباد - چنت کلفٹ میں دس تقریریں کیں۔ اور بعض جگہوں سے بعد از کے فرائض سرانجام دیئے۔ مولوی صاحب نے اپنی خرابی صحت اور بڑھاپے کے باوجود ڈیڑھ ہزار میل کا سفر طے کیا۔ اور موٹے سے طے کیا۔ دورہ میں انفرادی ملاقاتیں کیں۔ اور تبلیغی گفتگو کر کے سوالات کے جوابات دیتے رہے مولوی صاحب کی کوششوں سے لمبی دفعہ ۸ مارچ اپریل کو چنگا ڈی کے مقام پر بہت بڑے سیما پر ایک احمدی کانفرنس منعقد ہوئی۔ جس میں سارے مالابار کی جماعتوں کے نمائندگان نے کثیر تعداد میں شرکت کی۔ اس کانفرنس کی رپورٹ الگ شائع ہو رہی ہے۔ اس کانفرنس کی کامیابی کا سہرا مولوی صاحب کے سر ہے۔ جنہوں نے محنت کی کہ اس کا انتظام کیا۔ مولوی صاحب کے معاون مبلغین ہیں سے مولوی احمد رشید صاحب جو اچھا کام کرنے والے مبلغ ہیں تقریباً چار ماہ سے پرائی کارا درٹا (موجودہ سیتالی) میں زیر تدریس ہیں۔ صاحب ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں اور دوسرے مبلغ مولوی محمد ابو الفوار صاحب جن کا ہیڈ کوارٹر کالیکت میں ہے کی رپورٹ موصول نہ ہونے کی وجہ سے شائع نہیں ہو سکی۔

مولوی محمد صادق ناقد فاضل مالابار لٹریچر تقسیم نے تبلیغ کا کام جاری رکھا اور اس ماہ ۸۵ ہند و مسلم اور سکھ دوستوں کو زبانی تبلیغ کے علاوہ لٹریچر بھی دیا۔ دو آدمیوں نے بیعت کی۔ جن کے بیعت خدام مرکز میں بھیجا دیئے گئے۔ چندہ اشاعت اسلام اور پیدر کی خریداری کے لئے غیر احمدی دوستوں کو تحریک کرتے رہے چنانچہ ایک غیر احمدی پٹواری نے اپنے نام بدر جاری کر دیا۔

دکھن (مولوی حکیم محمد سعید صاحب مبلغ سری نگر دا پنچارج تبلیغ کشمیر اس ماہ فرصت پر ہے۔ گو مقامی طور پر تبلیغ تقسیم لٹریچر اور ملاقاتوں کا سلسلہ جاری رکھا۔ اور اپنے ماتحت مبلغین کی رپورٹوں اور خطوط وغیرہ پر کارروائی کرتے رہے اور ہدایات بھیجواتے رہے۔

مولوی شیخ حمید اللہ صاحب مبلغ کنہ پورہ کشمیر اپنے مستقل زیر تبلیغ افراد کو تبلیغ کرتے رہے۔ حوررت اور کنہ پورہ میں درس کا سلسلہ جاری رہا۔ فقاریہ تعلیمات کے اس کے علاوہ اخبار بدر پراہ کر سنا یا جاتا ہے اور ہندو افراد کو احمدیت کا پیغام پہنچایا۔ اور سڑکی

تعداد میں لٹریچر تقسیم کیا۔ حلقہ کی جماعتوں کی تنظیم اور تربیت کرتے رہے۔ بعض مقامی جگہوں کا فیصلہ کیا اور اصحاب میں صلح و مصفا کی کروائی۔ کنہ پورہ اور شورت کے عہدیداران کا انتخاب کرنا مرکز میں بھیجا۔ دو افراد نے بیعت کی جس کے فادرم مرکز کی رسالہ کئے گئے۔ اس ماہ پیدل اور سوگڑوہ ۲۵ میل کا دورہ کیا۔ مولوی صاحب کی کوششوں سے کنہ پورہ پر ایک سکول قائم ہوا ہے۔ جس کے لئے مولوی صاحب نے کافی دوش دھوپ کر کے حکومت سے امداد حاصل کی ہے۔ مقامی جماعت نے ۷۰ روپیہ کے وعدے سکول کی بلڈنگ کے لئے کئے ہیں۔ ان کی تنظیم کے نتیجے میں کنہ پورہ کی مجلس خدام الامھیہ اچھا کام کر رہی ہے۔ چنانچہ اس ماہ خدام نے دو ہزار فٹ لمبی نئی سڑک بنائی اس سڑک کی تعمیر میں حکومت کا بھی تعاون تھا اب یہ سڑک پختہ ہو رہی ہے۔ مقامی جماعت کو مرکزی چندوں کی ادائیگی کے لئے توجہ دلائی گئی۔ مقامی جماعت کے عہدیداران نے مولوی صاحب کے ساتھ تعاون کیا۔

مولوی غلام احمد شاہ صاحب مانڈو جو کشمیر نے اپنے حلقہ میں شہ پیاں - کاپرن - کوکر گنڈہ رشی نگر - کوہیل - آسور وغیرہ کا دورہ کیا۔ اور ۵۲ میل پیدل سفر کر کے انفرادی طور پر بہت سے لوگوں کو پیغام حق پہنچایا۔ اور لٹریچر بھی دیا۔ قرآن مجید کا درس مقامی جماعت میں دیتے رہے اور اخبار بدر دوستوں کو سمجھاتے رہے۔ مقامی جماعت کے بچوں کو دینی تعلیم بھی دیتے رہے۔ مانڈو جی اور رشی نگر کی جماعتوں سے چندوں کی وصولی کر کے مرکز میں بھیجا۔

بھارت - اڑیسہ نظارت ہذا کی اس ہدایت پر کہ جماعتیں سہ ماہ مقامی طور پر ملے اتوار کو یوم تبلیغ منایا کریں جماعت احمدیہ بھارت نے اس پر عمل کیا اور ۶ مارچ اپریل ایک دفعہ کی صدارت میں ارن پال نالی گاؤں میں جلسے منعقد کئے مولوی سلیم صاحب نے ان جلسوں میں اڑیسہ زبان میں تقریریں کیں اور عبدالمنان خاں صاحب آف کیرنگ نے بھی تقریریں کیں۔ اسلام کی نفسیت پر بعض نفسی زبان اڑیسہ سنائی گئیں۔ سامعین کی تعداد تقریباً ڈیڑھ صد تھی۔ جس میں اکثریت ہندو گھرانوں کی تھی۔ چونکہ جاری تقریروں میں ہندوؤں کی مذہبی کتب کے حوالے دیئے گئے تھے۔ اور اسلام کی روداد اور تعلیم بیان کی گئی تھی۔ اس لئے ہندو دوستوں نے بہت اڑیٹا اس گاؤں کے ایک مار ڈالنے میں نے ہمارے آدمیوں کے ساتھ بہت تعاون کیا۔ جس کے لئے وہ شکر کے مستحق ہیں۔ جماعت بھارت نے ان طور پر اور قائم خان صاحب آف بھارت کے باقی (پ)

آل کیرلہ احمدیہ کانفرنس بمقام پیننگا ڈی علاقہ شمالی مالابار کی تفصیلات

(بقیہ صفحہ نمبر ۱۱)

ہندو مسلم اتحاد کے سنی بگ و دو حکومت سے وفاداری۔ جمہوریت اور عوامی تعلیم و ترقی۔ بین الاقوامی حیثیت وغیرہ خوبوں کو بڑی شرح سے سمجھانے کے ساتھ بیان فرمایا۔ آپ کی تقریر بڑی دلچسپ اور موثر تھی۔

اسلام اور مذہب اسلام کے بعد این عبدالرحیم کیونز کے عنوان پر ایک گفتگو تک پرورش اور دورانیگر تقریر کی جس میں اسلام کے ماسن اور فرمایا بیان کیں اور ان کے بالمقابل کیونز کے نقائص اور خرابیوں پر سے پردہ اٹھایا۔ اور اس طرح سب صحیح کو اسلام اور کیونز کے درمیان موازنہ کا موقوہ دیا۔

آپ کے بعد صدر محترم نے مختصر سی مصلحتی تقریر فرمائی۔ جس میں بیان کیا کہ جموٹ کو جموٹ پیس کو سچ ثابت کرنے کے لئے جموٹ کی فزور نہیں ہوتی۔ یہ ایک اصولی بات ہے۔ لیکن ہمارے مخالفین جو احمدیت کو باطل سمجھتے ہیں وہ اپنے دعوے کو ثابت کرنے کے لئے ہمیشہ جموٹ ہوتے ہیں۔ یہ جیر بڑا تہ خرد اس بات کی دلیل ہے کہ احمدیت جموٹ نہیں ہے در نہ وہ احمدیت کے خلاف الزام تراشی اور بہتان طرازی سے کیں کام لیتے؟

مجلس شریعت اور فقہانہ کا مسجد احمدیہ پیننگا ڈی میں دس بجے دن مجلس مشاورت منعقد ہوئی۔ جس میں نماز کیرلہ کی تمام احمدیہ جماعتوں کے نمائندے شامل ہوئے۔ پہلے دیگر اہم مضامین کے بطور خاص یہ طے پایا کہ آل انڈیا فیڈریشن کمیٹی قائم کی جائے۔ مسٹر علی کوٹوالا اس کے کنوینر مقرر ہوئے۔ نیز فیصلہ کیا گیا کہ آئندہ سال آل کیرلہ احمدیہ کانفرنس جنوبی مالابار میں منعقد کی جائے۔

جائے انعقاد کا بعد بعد میں کیا جائے گا۔ چونکہ اس مرتبہ پر بھی کراہ پر جلسہ لجنہ انار اللہ ذکر ہوا۔ مختلف بیرون جماعتوں سے احمدی خواتین بھی تشریف لائی ہوئی تھیں ایک لئے جماعت احمدیہ پیننگا ڈی کے سابق پریذیڈنٹ مرموم کے مکان پر لجنہ انار اللہ کا الگ جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں ستورات کی ایک بڑی تعداد شریک ہوئی۔ خیال کیا جاتا ہے کہ اس میں چالیس فیصدی غیر احمدی عورتیں شامل ہوئیں۔ یہ جلسہ لجنہ انار اللہ کو ڈال کی پریذیڈنٹ امنہ الحق صاحبہ کی صدارت میں منعقد ہوا جس میں لجنہ ہائے پیننگا ڈی۔ کتاؤر کا ایکٹ اور کراہ کی مسرت سے اسلام اور احمدیت کے بارے میں گفتگو ہوئی۔ نیز جناب مولانا محمد سیم صاحب فاضل مبلغ مسند احمدیہ نے بھی خطاب فرمایا۔ آپ نے اپنی ایک گفتگو کی تقریر میں تاریخی مثالیں دے دے کہ بتایا کہ خوش قسمت عورتوں نے تاریخ عالم میں کتنا اہم کردار ادا کیا ہے۔ یہ سیاست۔ تہذیب و تمدن۔ علم و عمل۔ خیر و شر کی ترقی کے لئے عورتوں کو انگریزی عمل و فعل حاصل رہے۔ چنانچہ صحیبات کے سادہ انداز کو سامنے نظر رکھ کر واقعے جن صداقت کیلئے ان کی جانشاندی و فداکاری اور فدائاری ایسی مؤثر اور دلولہ انگیز داستانیں سن کر احمدی خواتین کو ان کے زلفوں کی طرف توجہ دلائے اور اسلام اور احمدیت کے لئے انتہائی ایشار اور قربانی کی تلقین کی۔

فدا کے فضائل ذکر کرنے سے لجنہ کا یہ جلسہ بھی کامیاب رہا۔ اور احمدی خواتین کے علاوہ غیر از جماعت مستورات بھی متاثر ہوئیں۔ لولہ احمدیت اسی روز شام کو پانچ بجے مولانا مولوی عبداللہ صاحب فاضل مبلغ انار اللہ صاحب نے خطاب فرمایا۔

اللہ کے فضل و کرم سے لجنہ کا یہ جلسہ بھی کامیاب رہا۔ اور احمدی خواتین کے علاوہ غیر از جماعت مستورات بھی متاثر ہوئیں۔ لولہ احمدیت اسی روز شام کو پانچ بجے مولانا مولوی عبداللہ صاحب فاضل مبلغ انار اللہ صاحب نے خطاب فرمایا۔

اللہ کے فضل و کرم سے لجنہ کا یہ جلسہ بھی کامیاب رہا۔ اور احمدی خواتین کے علاوہ غیر از جماعت مستورات بھی متاثر ہوئیں۔ لولہ احمدیت اسی روز شام کو پانچ بجے مولانا مولوی عبداللہ صاحب فاضل مبلغ انار اللہ صاحب نے خطاب فرمایا۔

نتیجہ امتحان کتاب سیرت حضرت مسیح موعود

- ۱۔ ہزاروں - الامتہ المسلما (صاحب ۷۲) زینت الاسلام صاحبہ (۵۵) نوران اسلام صاحبہ (۶۷) احمدی مخالفین صاحبہ (۶۹) سلسلہ طائفہ صاحبہ (۶۱)
- ۲۔ کوٹیلہ پٹنجا عبدالغفار صاحب (۶۵) شیخ عبدالستار صاحب (۶۱) محمد حسین صاحب (۵۹) جموٹ صاحب (۶۲) مولوی سید غلام ہادی صاحب (۳۷)
- ۳۔ ڈرہم خانوں (کشمیر) عبدالعزیز صاحب (۴۳)
- ۴۔ گلگت جیڈہ امیر الرشید صاحب (۸۲) جوہار کے دوستوں ردل ۱۵۰ و ۱۶۰ کا اعلان بعد میں کیا جائیگا
- ۵۔ گلگت - فیروز الدین صاحب انور (۵۵) شہاب الدین صاحب (۶۰) مرتضیٰ علی صاحب (۳۵) ایلیم رضوان صاحب (۴۹) محمد احمد صاحب (۶۵) ردل ۱۵۰ کا اعلان بعد میں کیا جائے گا۔
- ۶۔ سوگند پور - بیاض الدین صاحب (۳۶) مینڈ کر الدین صاحب (۶۲) نوران بی بی صاحبہ (۴۳)
- ۷۔ چنبہ - مولوی عبدالحق صاحب (۶۲) مسخری غلام رسول صاحب (۶۱) شیخ غلام نبی صاحب (۳۳)
- ۸۔ اور پی بی بی صاحبہ (۵۰) سید بیاض الدین صاحب (۶۲) زینت الاسلام صاحبہ (۶۷) زینت الاسلام صاحبہ (۶۷) زینت الاسلام صاحبہ (۶۷)

بھرے آئے ہوئے احمدی اصحاب کے پڑھنے میں لوانے احمدیت لہانے کی رسم ادا کی۔ اس موقع پر کلمہ کبیرہ اسلام باد اور احمدیت زندہ باد کے نغمہ شگفتہ نغموں سے پیننگا ڈی کی لہنا گونج اٹھی۔ اور بڑے بڑے براہمنی پوجے بھی ایک عجیب احساس برزی اور شعور ذمہ داری کے جذبہ سے لبریز ہو کر اپنے تئیں اسلام اور احمدیت کا جاننا سہا سہا سمجھنے لگا۔ مولانا مولوی صاحب نے عازمین سمیت مجلس دعا فرمائی۔ ایسوں اور پرائیوں کے لئے یہ منظر بہت ہی ایمان آروز اور سبق آموز تھا۔ اس خوش آئین تقریب کی ادا کی گئی کے بعد مولانا مولوی عبداللہ صاحب فاضل کے زیر صدارت آل کیرلہ احمدیہ کانفرنس کے دوسرے روز کا پہلا اجلاس شروع ہوا۔

تلاوت قرآن کریم اور نظم خوانی احمدیت کی تائید کے بعد صدر محترم نے "ملا بار" میں احمدیت کی تاریخ کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ اور بتلایا کہ ایک وہ زمانہ تھا جب مخالفین احمدیت کے مخالف کا یہ عالم تھا کہ ملا بار میں احمدیوں کا چلنا پھرنا بھی مشکل تھا۔ لیکن آج از منظر دنیا بھر اور کراہ میں کیرلہ بھر میں پھیلنے سے احمدی مرد و عورتیں اور بچے پوری آزادی کے ساتھ اس کانفرنس میں شامل ہو رہے ہیں۔ اس میں یہ خدا تعالیٰ کا فضل ہے کہ اللہ تعالیٰ نے کیرلہ احمدیت روز از روز ترقی کر رہی ہے اور اس کی مخالفت دن بدن میدان چھوڑتی چلی جا رہی ہے۔

ان مصلحتی غلط اور بے اصل ہیں۔ البتہ جو معنی احمدیت نے پیش کیے ہیں وہی صحیح اور قابل قبول ہیں۔ آپ کی تقریر تقریباً پورے گھنٹہ جاری رہی جو بڑی توجہ اور دلچسپی سے سنی گئی اور خدا کے فضل سے ساریں برکات اتر سوا۔ آپ کے بعد زین الدین صاحب بی۔ اے نے عظمت قرآن کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ نے بتلایا کہ قرآن کریم ایک زندہ کتاب ہے جو زندہ تعلیم پیش کرتی ہے۔ ان بعد صدر محترم نے نماز پنجگانہ کے عنوان پر مسرور تقریر فرمائی اور بتلایا کہ جو لوگ دن بھر میں دو نمازوں کے قابل ہیں وہ دراصل حدیث النفس کا شکار ہیں اور مصلحتی غلط بنام اگر ہوں گے تو کیا نام نہ ہوگا وہ سستی شہرت کے خواہاں ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ وہ عالم کھلانے کے باوجود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر نہایت ہی سو قیانہ اعتراضات کرتے ہیں۔ پھر آپ نے کئی ایسے اعتراضات کے برہنہ جوابات بھی دیئے۔

شکر بہ اجاب بعد ازاں آپ نے در دراز سے شکر بہ اجاب آنیزانے بھائی بہنوں اور بچوں کا شکر ادا کیا۔ مقررین کو فرائض تحسین ادا کیا اور منتظرین صلہ کا شکر نہ روز ساری امدان ٹھک کو شکرش کے لئے ان کا بھی شکر ادا کیا اور خدا کے بعد کانفرنس کے اختتام کا اعلان فرمایا۔ جماعت احمدیہ پیننگا ڈی نے اس کانفرنس کو بڑی دلچسپی

ذریعے سے پکسر لہا بردارہ ہیں جسکے دیگر تو ہیں اند اپنے خیالات کی ترویج کے لئے نئے نئے انداز اختیار کر رہی ہیں۔ اندر میں علانت صرف احمدیہ جماعت ہی ایک ایسی جماعت ہے۔ جو ممد و ہمنون نہ بن کر لوانے اسلام کو بند سے بند تر لہانے کیلئے کوشاں ہے۔ آپ کی تقریر بڑی دلورہ انگیز اور پر جوش تھی۔ آپ کی تقریر مہمنوز جاری تھی کہ مغرب کی اذان ہو گئی اسلئے جلسہ برخواست ہو گیا۔

دوسرا اجلاس نماز باجماعت کے بعد زیر صدارت مولوی عبداللہ صاحب فاضل دو مسرور اجلاس شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم و نظم کے بعد کرم محمد کریم اللہ صاحب نے اپنی تقریر بلقیہ حصہ پورا کیا۔ آپ کی یہ تقریر بڑی پر جوش اور دلورہ انگیز تھی۔ جو بڑی دلچسپی اور توجہ کے ساتھ سنی گئی۔

آپ کے بعد مولوی ابوالوارث صاحب مبلغ اسلام اور جہاد کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ نے کہا کہ صحیح تعریف قرآن اور احادیث بیان کی۔ اور سادگی مودودیوں کی دخی اور خود ساختہ شرح جہاد کا کلمہ تکرار کیا۔ اور بڑی صفائی کے ساتھ ثابت کیا کہ مودودیوں کا نظریہ جہاد اسلامی تو کیا نام لگندہ اسلام ہے۔

آپ کے بعد مولانا محمد سلیم صاحب فاضل نے بعد ازاں تمام البینین تقریر فرمائی آپ نے از روئے قرآن کریم و احادیث صحیحہ دیکر کان سلف و عقبہ ماثورہ و عقل و نقل بتلایا کہ تمام البینین کے جو معنی غیر احمدی کرتے ہیں وہ تعلق غلط اور بے اصل ہیں۔ البتہ جو معنی احمدیت نے پیش کیے ہیں وہ صحیح اور قابل قبول ہیں۔ آپ کی تقریر تقریباً پورے گھنٹہ جاری رہی جو بڑی توجہ اور دلچسپی سے سنی گئی اور خدا کے فضل سے ساریں برکات اتر سوا۔

آپ کے بعد زین الدین صاحب بی۔ اے نے عظمت قرآن کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ نے بتلایا کہ قرآن کریم ایک زندہ کتاب ہے جو زندہ تعلیم پیش کرتی ہے۔ ان بعد صدر محترم نے نماز پنجگانہ کے عنوان پر مسرور تقریر فرمائی اور بتلایا کہ جو لوگ دن بھر میں دو نمازوں کے قابل ہیں وہ دراصل حدیث النفس کا شکار ہیں اور مصلحتی غلط بنام اگر ہوں گے تو کیا نام نہ ہوگا وہ سستی شہرت کے خواہاں ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ وہ عالم کھلانے کے باوجود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر نہایت ہی سو قیانہ اعتراضات کرتے ہیں۔ پھر آپ نے کئی ایسے اعتراضات کے برہنہ جوابات بھی دیئے۔

شکر بہ اجاب بعد ازاں آپ نے در دراز سے شکر بہ اجاب آنیزانے بھائی بہنوں اور بچوں کا شکر ادا کیا۔ مقررین کو فرائض تحسین ادا کیا اور منتظرین صلہ کا شکر نہ روز ساری امدان ٹھک کو شکرش کے لئے ان کا بھی شکر ادا کیا اور خدا کے بعد کانفرنس کے اختتام کا اعلان فرمایا۔ جماعت احمدیہ پیننگا ڈی نے اس کانفرنس کو بڑی دلچسپی

اندر رون ہند میں جماعت احمدیہ کی جدوجہد بقیہ صفحہ نمبر ۶

خانہ طور پر اس جلسہ کے لئے کوشش کی تھی۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو اپنے فیضان فرمائے۔

پہنچنے سردی عبدالملک صاحب سلج پور میں پریشانیوں سے بھرپور گذارنے کے بعد، ان کے لئے ۶ افراد کو لٹر بکریا دیا۔ امام مسجد جنبہ کے ساتھ تباہ و تاراج کیا۔ تبلیغی اور تہمتی پار لیکر دیئے۔ سربراہ نائنس کے اصرار کے تحت تیار کرتے رہے۔ اور نوسابلیں کی تربیت کی۔ مولیٰ صاحب یگم چون کو سربراہ نائنس کے اصرار پر شریک ہوئے۔ یہ کامیابی کے لئے دعا فرمائی جائے۔

دوسری نظارت و عفو وین قابلہ سرکاری نظارت عرصہ زبرد پر دوٹ۔ ۲۶ چھٹیات بیرہ نجات میں سلج پور اور دوسرے افراد کو بھاری اور ۲۰۰ چھٹیات کو نقد رقم اور عیوض جات کے نام پر کر کے بیرہ نجات سے نظارت کے نام ۲۲۲ چھٹیات وصول ہوئیں اور لوکل سے ۱۰ چھٹیات وصول ہوئی۔ یہ اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ کسی کارکن کے باوجود تمام لوکل و بیرون کی چھٹیات کا جواب جاتا خیر بھوایا جاتا رہا۔

نظارت بذاتے اس ماہ مسترد و ذیل برپہر صفت تقسیم کرنے کے لئے لیسہ کر دیا۔

۱) وہی ہمارا کرشن ہندی - انوار
۲) کرشن اوتار کا چھٹا ہند بھائیوں کے نام

۳) آسانی تھے - انوار
۴) مسند تاسخ یا اہاگون عقل کے تراو

۵) ہزار
۵۱۵۸ کل تعداد میں مہر پر جماعتوں اور ہزاروں کو بھوایا گیا۔ اور اسی لٹریچر سے

پارے طور پر تبلیغی فائدہ اٹھانے کے لئے تین سرکل چھٹیاں بھوایا گئیں۔

درخواست دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ ہمارے اس کام میں برکت دے۔ اور ہمارے تبلیغی کوچ طور پر کام کرنے کی توفیق دے اور اپنی تائید کے نوازے۔

ضرورت لہرشتہ

میری ایک شخص روک کر عمر ۱۰ سال ان سکول میں طرح کے کام میں مصروف تھے۔ کیلئے ایک شخص اور صاحب رختہ لہرشتہ سے

۲۔ میرا ایک شخص روک کر عمر ۱۰ سال ان سکول میں طرح کے کام میں مصروف تھے۔ کیلئے ایک شخص اور صاحب رختہ لہرشتہ سے

۳۔ میرا ایک شخص روک کر عمر ۱۰ سال ان سکول میں طرح کے کام میں مصروف تھے۔ کیلئے ایک شخص اور صاحب رختہ لہرشتہ سے

جہاں یہ فوسنی کا مقام ہے۔ کہ جنہاں ہندوستان کی جماعتیں کافی مدت تک اپنی ذمہ داری کر سکتے ہوئے اعلیٰ کلمت اللہ کے لئے جدوجہد کر رہی ہیں وہاں انوس سے اسباب کا اظہار کیا جاتا ہے کہ یو پی اور بہار کے اصحاب اس رنگ میں جدوجہد نہیں کر رہے جو ان کے مقام اور شان کے مطابق ہے۔ یو پی کی جماعتوں کو بیدار اور متوجہ کرنے کے لئے خاص طور پر توجہ دہنے کے باوجود ابھی تک قابل ذکر نتائج برآورد نہیں ہوئے۔ امید ہے کہ یو پی اور بہار کی جماعتیں بھی جدوجہد اور تسربانی سے خدمت سلسلہ کے عند اللہ ماجور ہونگے اور اللہ تعالیٰ ان کے خاص انعامات اور برکات کا دارت ہوں گے۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کا حافظہ نام نہ ہو۔

ناظر دعوت و تبلیغ - دیوان

آل کیرالہ کانفرنس بقیہ صفحہ ۶

زیادہ سے زیادہ کامیاب بنانے کیلئے ہوجمت کی اس ایک

سفر پر بھی ہے کہ میں جلسہ میں لوٹے اور میرا نے

کی رقم بھی ادا کی گئی۔ ان علاقوں میں ایجنوں اور پیاروں

کیلئے یہ نظارہ بالکل اڑھا اور اچھا تھا۔ اور اس وجہ سے

بے مدوش اور فلاحی ہے

جلسہ کی کامیابی جس وقت مولانا مولیٰ عبداللہ

صاحب نائنس سلج پور کا راج علاقہ مالابار نے لائے اور

ادائیگی وعدہ ہائے تحریک جدید کے متعلق حضرت اقدس کا ایشاد

اس ایسے بندے کا قابل نہیں کہ وعدہ تو لگے دیا جائے اور پھر خدا کو تبت ہو۔ جو یاد دہانیوں کرائی جا رہی ہیں۔ انباروں میں انجان ہو رہے ہوں اور رنگ خاموش بیٹھے ہوں جیسا کہ پہا ہمارا تقاریر سے اندر ایک نئی اناج ایک نیاطوس اور ایک نیاطان پیدا کرے گا۔ اور تقاریر ہمیں بھی فدا اتھائے کے حضور فرما کریں گی اور پھر فدا اتھائے اپنے فضل سے تہارے روپے کے بڑھادے گا۔ فدا اتھائے کا راہ میں فریج کرنے والا اس زمیندار سے بہکت نہیں ہو سکتا جو چند سیر دانے زمین میں ڈال کر کئی ہزار من فدا حاصل کر لیتا ہے۔ اگر وہ دنیا کا خاطر دے ڈال کر زیادہ کمالیتا ہے تو دین کے خاطر فریج کرنے والا کب گھائے میں رہ سکتا ہے۔

پس امید ہے کہ اصحاب جماعت مند رہہ با ارشاد کی روشنی میں اپنے اپنے وعدہ بات کی بلدا اٹھائی کا بلدا انتظام فرمائیں گے۔ کیونکہ تحریک جدید کے موجودہ مالی سال میں سے پچھ ماہ گذر چکے ہیں موصول چندہ کی رفتار غیر قابل بخش ہے۔ بے شک اکثر دوستوں نے سال کے آخر پر اپنے وعدہ بات کی ادائیگی کا فریج کیا ہے۔ لیکن سلسلہ کی راجت ہونے والی مشکلات اس امر کی متقاض ہیں کہ مجاہدین اپنے وعدہ بات بلدا بلدا ادا فرمائیں۔

دفتر وکیل امان اللہ انشا اللہ تعالیٰ ۲۰ روپوں کو سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے بجز اللہ تعالیٰ کے حضور دوسری فرست دھانے خاص کے لئے پیش کرے گا۔ اس لئے امید ہے کہ آپ دعا کے اس مرتبہ سے فائدہ اٹھانے کی ہر ممکن کوشش کریں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

دلیل امانی تحریک جدید قادیان

صفا ظف مرکز کو عملی طور پر یک لائے والے دوست

دریغ مذہب میں حصہ لینے والے غلبہ میں کی طرف سے ماہ مئی میں وصول شدہ رقم کی فہرست ذیل ذیل ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے افسان میں برکت ڈالے اور انہیں زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

ایک عرصہ سے بذریعہ اخبار ہر اور نظارت ہذا کی طرف سے متعدد تقریبات درویش فنڈ اصحاب جماعت تک پہنچا رہی ہیں۔ درویش فنڈ کی اہمیت حضرت اقدس امیر المؤمنین علیہ السلام اور حضرت ساجدہ صاحبہ سلمہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات عالیہ سے بھی اصحاب کا اطلاع دی جاتی رہی ہے۔

شروع شروع میں غلبہ میں غلبہ جماعت نے تحریک درویش فنڈ میں حصہ لیتے ہوئے وعدہ بھوئے تھے۔ کہ باقاعدہ ماہ بہ ماہ معینہ رقم بھجواتے رہا کریں گے۔ اور ایک طرف سے ان کی طرف سے اپنے وعدوں کی ادائیگی ہونا چاہیے۔ مگر اب کچھ عرصہ سے بعض دوستوں کی طرف سے پہلے کا سا بندہ بھواری نہیں آ رہا۔ اور انکی طرف سے کچھ تساہل طبع ہو رہا ہے۔ جس سے تحریک درویش فنڈ کی آمد میں بہت کمی واقع ہو رہی ہے۔ اصحاب جماعت درویشوں کی ذلی پریشانیوں اور حفاظت مرکز کی طرف سے کما حقہ طور پر آگاہ ہونے چاہئے ہیں اس طرف توجہ دینی بند کریں کہ یہ طریق ایک فعال جماعت کے

شان بیان نشان نہیں کہنا سکتا۔ پس اصحاب اپنے حفاظت مرکز کے فریج کو بھی سمجھیں اور درویشوں کے حالات بھی تقاضا کرتے ہیں کہ آپ اس تحریک میں باقاعدہ حصہ لیں اور وعدوں کی رقم ماہ بہ ماہ بھجواتے رہیں۔ اور اپنے وعدہ اصحاب میں بھی اس تحریک کی اہمیت کو واضح کرتے ہوئے اس میں حصہ لیتے رہنے کی تحریک کر کے اپنے فریج کی بحالی اور کثرت میں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

فہرست وصولی درویش فنڈ ماہ مئی ۱۹۵۶ء

۱۔	مکرم سید عین صاحب کاچی گورڈ اسکندری آباد	۱۰/۰
۲۔	مولوی عبدالواحد صاحب آسنور	۲۰/۰
۳۔	سید اختر احمد صاحب پٹنہ	۵/۰
۴۔	ڈاکٹر سعید احمد صاحب بی پور	۲۰/۰
۵۔	امیم علی الدین صاحب کچھو کچھو پٹنہ	۹/۰
۶۔	مکرم سیدی بی بی صاحبہ	۹/۰
۷۔	مکرم آئی محمد صاحب کچھو	۲۰/۰
۸۔	بی بی محمد صاحبہ	۱۰/۰
۹۔	محمد صدیق صاحب بانی کلکتہ	۲۰/۰
۱۰۔	محمد صدیق صاحب لاہور	۵/۰
۱۱۔	مکرم سید داؤد احمد صاحب مظفر پور	۵/۰
۱۲۔	سید یعقوب الرحمن صاحب سہیل پور	۵/۰
۱۳۔	محمد علیہ صاحب بنگال پور	۱۰/۰
۱۴۔	منصور علی صاحب برہ پور	۲۰/۰
۱۵۔	مولوی سید محمد احمد صاحب سہیل پور	۲۰/۰
۱۶۔	مولوی سید محمد اسماعیل صاحب کھلوان پور	۲۵/۰
۱۷۔	شیخ نور الدین صاحب گھٹکھٹک	۵/۰
۱۸۔	مکرم علی بی بی صاحبہ کیرنگ	۱۰/۰
۱۹۔	مکرم ن خان صاحب سرگرمی بنی پٹنہ	۲۰/۰
۲۰۔	کل میزان	۲۱۹/۰

۱۱۔ مکرم سید داؤد احمد صاحب مظفر پور ۵/۰
۱۲۔ سید یعقوب الرحمن صاحب سہیل پور ۵/۰
۱۳۔ محمد علیہ صاحب بنگال پور ۱۰/۰
۱۴۔ منصور علی صاحب برہ پور ۲۰/۰
۱۵۔ مولوی سید محمد احمد صاحب سہیل پور ۲۰/۰
۱۶۔ مولوی سید محمد اسماعیل صاحب کھلوان پور ۲۵/۰
۱۷۔ شیخ نور الدین صاحب گھٹکھٹک ۵/۰
۱۸۔ مکرم علی بی بی صاحبہ کیرنگ ۱۰/۰
۱۹۔ مکرم ن خان صاحب سرگرمی بنی پٹنہ ۲۰/۰
۲۰۔ کل میزان ۲۱۹/۰

۱۱۔ مکرم سید داؤد احمد صاحب مظفر پور ۵/۰
۱۲۔ سید یعقوب الرحمن صاحب سہیل پور ۵/۰
۱۳۔ محمد علیہ صاحب بنگال پور ۱۰/۰
۱۴۔ منصور علی صاحب برہ پور ۲۰/۰
۱۵۔ مولوی سید محمد احمد صاحب سہیل پور ۲۰/۰
۱۶۔ مولوی سید محمد اسماعیل صاحب کھلوان پور ۲۵/۰
۱۷۔ شیخ نور الدین صاحب گھٹکھٹک ۵/۰
۱۸۔ مکرم علی بی بی صاحبہ کیرنگ ۱۰/۰
۱۹۔ مکرم ن خان صاحب سرگرمی بنی پٹنہ ۲۰/۰
۲۰۔ کل میزان ۲۱۹/۰

۱۱۔ مکرم سید داؤد احمد صاحب مظفر پور ۵/۰
۱۲۔ سید یعقوب الرحمن صاحب سہیل پور ۵/۰
۱۳۔ محمد علیہ صاحب بنگال پور ۱۰/۰
۱۴۔ منصور علی صاحب برہ پور ۲۰/۰
۱۵۔ مولوی سید محمد احمد صاحب سہیل پور ۲۰/۰
۱۶۔ مولوی سید محمد اسماعیل صاحب کھلوان پور ۲۵/۰
۱۷۔ شیخ نور الدین صاحب گھٹکھٹک ۵/۰
۱۸۔ مکرم علی بی بی صاحبہ کیرنگ ۱۰/۰
۱۹۔ مکرم ن خان صاحب سرگرمی بنی پٹنہ ۲۰/۰
۲۰۔ کل میزان ۲۱۹/۰

سرکاری نشان کے عام استعمال کی ممانعت

سرکاری اطلاع

(از محکمہ تعلقات عامہ پنجاب)

چند ہی گز ۶۷ جون۔ سرکاری اطلاع منظر ہے کہ۔

انڈین یونین کے ریجسٹر ایبل سرکاری نشان دہی میں سازنا تھیں اشوک کے بنائے ہوئے ستوپ کے باطن حصہ کے میں شیر ایک ایسے سینڈ پکھڑے دکھائے گئے ہیں۔ جس کے مرکز میں دھرم چکر، دائیں طرف ایک بیل اور بائیں طرف ایک گھوڑا ہے، کو ایسے سرکاری انفران ہی استعمال کر سکتے ہیں جن کو حکومت ہند کی طرف سے ایسا کرنے کا اختیار دیا گیا ہو۔ اس سلسلے میں عوام کی توجہ نشانات تجارت ریڈ مارکس سے متعلقہ قانون ۱۹۹۷ء کی دفعہ ۶۹ کے شرائط احکام کی طرف دلائی جاتی ہے۔ جس کی رو سے سرکاری نشان کو کسی نجسارتی، بیوپاری یا پیشہ ورانہ نشان کے طور پر استعمال کرنے کی ممانعت کی گئی ہے۔ نام اور نشانات زنا جائز استعمال کی روک تھام سے متعلقہ قانون ۱۹۵۰ء کی دفعہ ۳ میں بھی ایسی ہی ممانعت کی گئی ہے۔

جو استخاص حکومت ہند کی وزارت امور داند سے باقاعدہ اختیار حاصل کے بغیر نہ کوہ سرکاری نشان کو استعمال کریں ان کے خلاف نشانات تجارت سے متعلقہ قانون ۱۹۹۷ء اور نام و نشانات زنا جائز استعمال کی روک تھام سے متعلقہ قانون ۱۹۵۰ء کے تحت کارروائی کی جاسکتی ہے۔

دنیا بھر میں تبلیغ اسلام

جناب ایڈیٹر صاحب مدق جدید کھنڈ اس کتاب کے بارہ میں رقمطراز ہیں۔

۴۸ صفحہ پر مشتمل کردہ ناظر دعوت و تبلیغ قادیان زشرقی پنجاب۔ ہند،

احمدیہ تبلیغی مشن جو ہندوستان و پاکستان کے باہر امریکہ۔ برطانیہ۔ جرمنی وغیرہ آٹھ مختلف ملکوں میں قائم ہے۔ اس کی قابل رشک سرگرمیوں کی رپورٹ۔ موافقین و مخالفین دونوں کے پڑھنے کے قابل۔ (۸۵۶)

حبوب اطہرا

ہاوس ہونے کی بات نہیں۔ ہمارے دوا خانہ کی یہ مشہور و معروف دوا مرض اطہرا یعنی پچھن میں بچوں کے فوت ہوجانے کو بالکل دور کر دیتا ہے۔ اور اس کے استعمال سے صحت مند و لا پیدا ہوتی ہے۔ قیمت مکمل کورس ایام حمل کے لئے۔ ۱۹ روپے

دوائی فضل الہی

اس کے استعمال سے خدا تعالیٰ کے فضل سے روکا پیدا ہونا ہے آزمودہ اور بارہا تخریب شدہ ہے۔ ضرورت مند ضرور استعمال کریں۔ قیمت مکمل کورس ۱۴ روپے۔

حبوب جند

طبی دنیا کی حیرت انگیز ایجاد ہمارے دوا خانہ کی مایہ ناز دوا۔ اس کے استعمال سے دماغی ٹھکن۔ اعصابی کمزوری۔ بے خوابی۔ دل پر خوف کا طاری رشا اور سیڑیا کی اہرائی بہت بلددور ہو جاتی ہیں۔ ڈاکٹر صاحبان اس کے استعمال کی پرزور سفارش کرتے ہیں۔ قیمت مکمل کورس ۲۵ روپے

حب مرداریدی

یونانی طب کی مشہور دوا۔ جو دل و دماغ کو تقویت اور اعصابی کمزوری اور دماغی ٹھکن کو دور کرنے میں لاثانی ہے۔ ہم نے خاص احتیاط اور مکمل اجزاء سے تیار کی ہے۔ قیمت مکمل کورس ۱۴ روپے۔

فہرست مفت طلب فرمادیں۔

ایجنسی کے خواہشمند اصحاب بذریعہ خط و کتابت شرائط طے کریں۔

پیر جاپریکی اوشدھالیہ

قادیان ضلع گورداسپور

العالمی تحریری مقابلہ

”ہماری ذمہ داریاں کے موضوع پر اشارہ شدہ تعالیٰ قادیان میں مورخہ ۱۵ جولائی کو بعد نماز عشا عالمی تحریری مقابلہ ہوگا۔ بڑوں اور بچوں کے اول اور دوم آنے کا علیحدہ علیحدہ اعلان کیا جائے گا۔ اور چاروں کو انعام ملے گا۔ اچھے مضامین کو اخبار بتدر اور الفضل وغیرہ میں شائع کرایا جائے گا۔

شرائط: ۱۔ مضمون ۸ فلکیپ صفحات سے کم اور ۱۰ فلکیپ صفحات سے زیادہ نہ ہو۔ ۲۔ مقابلہ میں شامل ہونے والے دوست کو مضمون کے ہمراہ یہ عہد شالی کرنا ہوگا۔ کہ اس نے کسی دوسرے سے یہ مضمون نہیں لکھوایا۔ البتہ وہ کتب سلسلہ سے نیز اجاب سے زبانی مشورہ اور مددے سکتا ہے۔ ۳۔ مقامی اور بیرونی سب اجاب اس مقابلہ میں شریک ہو سکتے ہیں۔ مقابلہ میں شمولیت کے خواہشمند اجاب اپنے اسرار تعلیم اور عمر سے فوری طور پر دفتر ہذا کو مطلع زیادیں نوٹ۔ ۴۔ جولائی تک کے مضمون اس مقابلہ میں شامل ہوں گے۔ اس تاریخ سے بعد کے دفتر ہذا میں موصول مضمون اس مقابلہ میں شامل نہیں ہوں۔ اسباب اس بات کو ضرور مد نظر رکھیں۔ ناظر تعلیم و تربیت قادیان

شیطان کا فرس

(ان ایم۔ ایس۔ اس)

چھٹا شاندار ایڈیشن

ایک بے حد دلچسپ تبلیغی ناول جسے آپ شروع کر کے ختم کے بغیر نہیں رہ سکتے۔ عنقریب شائع ہو رہا ہے۔ قیمت صرف آٹھ آنے۔ کاغذ اعلیٰ ٹائٹل آرٹ پیر اور صفحات قریباً ۷۰

ملنے کا پتہ

سیٹھ عبداللہ دین الدین راویں بلڈنگس سکندر آباد دکن اور ۲ مسلم نثر قادیان

۸ صفحہ رسالہ

مقصد زندگی

احکام ربانی

کارڈ آنے پر

مفت

عبداللہ دین سکندر آباد دکن

آپ یہ معلوم کرنا چاہیں کہ آج تک تاہم اگر سلسلہ میں کس قدر کتب شائع ہو چکی ہیں اور قادیان سے کون کون سی کتاب مل سکتی ہے تو آج ہی ایک آنے کا ٹکٹ بھیج کر فہرست کتب مفت حاصل کریں۔

عبد العظیم ناچر کتب قادیان

قرآن کریم نثر محمد تحت اللفظ سائنس و طرد یسرنا القرآن منہ طور شدہ نظارت تالیف تصنیف ماشیہ پرنسیری نوٹ جلد دیدہ زیب ہدیہ آٹھ روپیہ و دیگر کتب سلسلہ عبد الرحیم درویش ۷۲ قادیان طلب کریں